HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

2023年12月

20 癸卯年十一月初八



今日 20版

习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京 12月 19日电 12月 19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒 法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯 埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同

展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃 关系蓬勃发展,各领域务实合作成果 丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度 重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道

建"一带一路"合作,携手捍卫发展中 国家共同利益,推动中埃全面战略伙 伴关系不断迈上新台阶,更好造福两

实 握

閈

提

振

质发

量展

发信

展心

尽最大努力保障人民群众生命财产安全

——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展积石山地震大救援

习近平对甘肃临夏州积石山县 6.2 级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京12月19日电 北京时间 12月18日23时59分,甘肃临夏州积石 山县发生6.2级地震,震源深度10公里。 截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、 青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等

地震发生后,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平高度重视并 作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2 级地震造成重大人员伤亡,要全力开展 搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少 人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒 冷,要密切监测震情和天气变化,防范发 生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援 物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖 等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群 众基本生活,并做好遇难者家属安抚等 工作。请国务院派工作组前往灾区指导 抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极 配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保 障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求全力组织抢险救援、 搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减 少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情, 尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群 众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区 社会稳定。要加强震情监测,防范各类次 生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务 院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置 等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险 救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等 救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众 救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张 有序进行。

中共湖南省委召开党外人士座谈会征求对经济工作的意见建议

心往一处想 劲往一处使 为推动湖南高质量发展凝心聚力再立新功

沈晓明主持并讲话 毛伟明通报有关情况

湖南日报12月19日讯(全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐)19日上午,中共湖 南省委召开党外人士座谈会,深入学习 贯彻中央经济工作会议精神以及习近平 总书记在中共中央党外人士座谈会上的 重要讲话精神,就今年经济形势和明年 经济工作听取各民主党派省委会、省工 商联和无党派人士的意见建议。中共湖 南省委书记沈晓明主持会议并讲话。中 共湖南省委副书记、省长毛伟明通报今 年全省经济工作有关情况并介绍明年经 济工作有关考虑。

会上,民革省委会主委蒋涤非、民盟 省委会主委何寄华、民建省委会主委赖 明勇、民进省委会主委潘碧灵、农工党省 委会主委张灼华、致公党省委会主委胡 旭晟、九三学社省委会主委陈赤平、省工 后发言。大家表示,完全赞同中共湖南

> 湖南日报12月19日 讯(全媒体记者 谢卓芳

> 通讯员 蒋宁飞)近日,

工信部公布新一批绿色 制造示范单位名单,我

省77个企业获评国家绿 色工厂,5个园区获评绿 色工业园区,11个企业

获评绿色供应链管理企 业。其中绿色工厂获评

数量居全国第4位,是

2017年全国开展绿色制

造体系建设以来我省取

责人介绍,目前,我省已

培育国家级绿色工厂

213家、绿色园区 18家、

绿色设计产品122个、绿

色供应链管理示范企业

27家,绿色创建综合水

推进工业绿色发展,在

全国率先出台《湖南省

先进制造业促进条例》

《湖南省绿色制造体系

建设管理办法》等法律

和规范性文件,为绿色

制造体系建设提供法律

依据和制度保障。同时,

开展绿色制造示范单位

梯度培育,形成国家、

省、市三级联动的培育

机制,进一步完善绿色

制造和服务体系建设。

近年来,湖南加快

平居全国第6位。

据省工信厅相关负

得的最好成绩。

省委对我省经济形势的分析和明年经济 工作的谋划考虑,并就建设现代化产业 体系、促进区域协调发展、加强人才引进 和培育、优化营商环境、支持民营经济发 展等方面提出意见建议。

在听取大家发言后,沈晓明表示,将 认真研究、充分吸纳大家的意见建议。他 指出,今年是全面贯彻中共二十大精神 的开局之年,是三年新冠疫情防控转段 后经济恢复发展的第一年。在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,中共 湖南省委团结带领全省各族人民,锚定 实现"三高四新"美好蓝图,坚持以标志 性工程为牵引加快打造"三个高地",着 力构建"4×4"现代化产业体系,统筹抓 好稳增长、促改革、调结构、保民生、防风 险各项工作,推动全省经济回升向好,呈 量发展迈出坚实步伐。各民主党派省委会、 共识,充分利用自身专业知识和影响力,

省工商联和无党派人士紧紧围绕全省中 心工作履职尽责,在开展调查研究、建言 献策、专项民主监督等方面做了大量富 有成效的工作,为促进全省经济社会发 展作出了积极贡献。

沈晓明希望各民主党派、工商联和 无党派人士把准政治方向,切实把思想 和行动统一到中共中央关于经济工作的 重大决策部署上来,牢牢把握来之不易 的发展成就,牢牢把握新时代做好经济 工作的规律性认识,牢牢把握中共中央 对经济形势的科学判断,牢牢把握明年 经济工作的总体要求、政策取向和重点 任务,心往一处想、劲往一处使,为推动 湖南高质量发展凝心聚力。要坚定发展信 心,协助做好稳预期、提信心、增共识的 工作,自觉用中共中央和习近平总书记

多做政策宣传、解疑释惑的工作,多鼓提 振信心、团结奋斗的干劲,广泛宣传中央 和我省坚持"两个毫不动摇"、鼓励和支 持民营经济发展的政策举措,为促进全 省经济社会平稳健康发展贡献智慧和力 量。要找准职责定位,聚焦经济建设和高 质量发展积极建言献策,坚持把中心所 在、大局所需与自身所长结合起来,紧紧 围绕落实中央经济工作会议明确的重点 任务,聚焦省委十二届四次全会的部署 要求,深入开展调查研究,提出更多有价 值、有分量的意见建议,有效服务科学决 策。要加强自身建设,深入学习领会习近平 总书记有关重要论述精神,加强政治引 领、思想引导和共识教育,全面提升政治 协商、民主监督、参政议政的能力和水 平,更好肩负起中国共产党好参谋、好帮

▶(下转2版①)

孝御大為

官新高速 建成通车

12月19日,官新高速公路正式开通。官新高速起于沅陵县官庄镇沐濯铺,止于新化县琅塘镇水 口坑,主线全长76.581公里,连接怀化、常德、益阳和娄底四地。该路通车对构建湘鄂桂黄金旅游大 通道具有重要意义。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄 (详见3版)

立足钢铁新材料资源禀赋,加速汽车"用材轻量化、三电领域、 热管理系统"研发成果转化一

娄底抢进新能源汽车配套产业"新赛道"

湖南日报全媒体记者 熊小平 周俊

12月15日,娄底经开区迎来湖南 大学机械与运载工程学院副院长刘坚

一行,双方就园区新能源汽车零部件,

汽车用钢产业调研、规划开展磋商。这 是娄底推进汽车产业提质扩能的又一

新能源汽车产业已成为湖南先进制 造业的重要组成部分。省委、省政府就提 高全省汽车全产业链配套率以及汽车用

钢产业提质扩能作出一系列决策部署。

娄底立足钢铁新材料资源禀赋,加 快汽车"用材轻量化、三电领域、热管理 系统"研发成果转化,抢进新能源汽车 零部件、汽车用钢产业"新赛道"。

▶ (下转14版)

湖南日报12月19日讯(全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚)19日下午,省委书记 沈晓明主持召开省委经济工作务虚会, 强调要深入学习贯彻中央经济工作会议 精神,切实把思想和行动统一到中央对 形势的科学判断上来,把握发展大势,提 振发展信心,群策群力、集思广益,谋划 好、实施好明年的各项工作,扎实推动湖 南经济高质量发展。省委副书记、省长 毛伟明出席并讲话。 在职党员省领导、省直有关部门负

责同志作交流发言,回顾总结今年的工 作,分析研判面临的形势,并对做好明年 全省各项工作提出意见建议。

在认真听取大家的发言后,沈晓明 指出,要正确认识今年的经济形势,用好 问题导向的工作方法,清醒看到当前经 济运行中存在的问题,以时时放心不下 的责任感守好底线、防范风险。要提振发 展信心、改善社会预期,正确把握发展大 势,深入做好宣传引导,更好释放正面积 极信号。要强化政策协调配合、同向发 力,把强化宏观政策取向一致性的要求 贯彻落实到政策实施、储备和效果评价 全链条,在项目谋划和储备上下更大功 夫,对接争取更多重大政策、项目、资金 落户湖南,并加大对各类政策特别是惠 企政策的宣传解读,提高政策的使用率 和转化率。要用好改革开放关键一招,优 化招商引资机制,降低企业用工用能等 运营成本,提升对外经贸合作质效,扩大 高水平对外开放。要注重补齐基础性工 作短板,进一步完善抓工作落实的机制, 大力发展社会事业,推动经济社会协调 发展;推进政务信息化和数据共享,完善 社会信用体系,健全经济活动中投入产 出的评价机制。要鼓励各市州因地制宜、 实事求是开展工作,研究破解发展难题, 把区位、产业、资源等优势转化为经济发

毛伟明在讲话时指出,要切实把思 想和行动统一到中央对当前形势的判断 上来,统一到党中央对目标任务的安排 上来,在方向指引上把握根本点、在政策 取向上把握着力点、在政策机遇上把握 切入点,千方百计将中央的政策红利转 化为湖南的现实生产力。要正确看待我 省今年经济形势,看到我省经济运行"前 低、中稳、后升"态势以及稳中向好、稳中

提质特点,看到全省创新动力增强、转型升级加快、质量效益提升、风险底线 守牢、民生可感可及的明显成效。要科学确定明年指标,把握好中央把高质 量发展作为首要任务的要求,把握好湖南的基础条件和地位作用,把握好周 边省份的发展态势和目标设定,科学合理确定我们的发展目标,确保我省目 标与中央对形势的判断、与全国的发展预期、与"经济十强省"地位相一致。 要做好宣传舆论引导,组织专家学者、权威人士做好形势和政策解读,既宣 传成绩、鼓舞士气,又正视不足、认识挑战,唱响中国经济光明论,坚定发展 的信心决心。

打好"发展六仗

经济增长主动仗稳扎稳打

湖南经济运行稳中有进、进中提质向好

湖南日报12月19日讯(全媒体 记者 孟姣燕) 打好打赢"发展六 仗",是今年湖南纲举目张做好工 作、打开局面的关键。记者从18日召 开的省政府贯彻中央经济工作会议 精神打好"发展六仗"总结调度会获 得一组亮眼数据:1至11月,我省规 模工业增加值、消费、经营主体分别 增长 4.6%、5.9%、12.4%,保持持续向

经济增长主动仗是今年湖南打 好"发展六仗"的首仗。全省上下齐心 协力、同向发力,先后出台稳增长20 条、促消费20条、文旅振兴20条,以 及工业领域18项支持措施、防风险 20条、民营经济发展30条等举措,有 力稳定社会预期、提振发展信心,推 动"发展六仗"仗仗精彩、整体出彩, 取得了重点突破、带动全局的实际效 果。其中,经济增长主动仗稳扎稳打 赢得主动,全省主要经济指标在一季 度和上半年"数有波动",在第三季度 逐月回升,呈现"前低、中稳、后升"态

投资回稳。前11月,省重点建设 项目完成年度投资计划110.3%。在

桃源县,重点项目"宁电入湘"特高压 直流线路建设一片热火朝天。该工程 湖南段线路途经常德、张家界、益阳、 娄底、衡阳5市10县(市、区)。截至目 前,常德段已完成杆塔基础施工 41%,春节前可望完成常德段359基 杆塔基础施工。12月18日,记者在湘 潭钢铁集团厂区看到,精品高速线材 生产线项目进入主体设备安装阶段。 该项目同样是省重点项目,主要面向 汽车领域,在汽车非调质钢、高端乘 用车齿轮等细分市场抢跑,力争2024 年二季度投产

今年以来,我省推出多个一揽子 政策,推动经济运行整体好转。娄底 部署助企纾困等九大攻坚行动,硅钢 产业园建设快速推进;湘潭经开区优 化营商环境,力推项目早建成早投 产。园区出台专门的鼓励政策,引进 吉利汽车集团,首批吉利新能源汽车 将于12月21日下线。推进产业升级, 岳阳市云溪区以现代石化为主攻方 向,重点服务总投资达350多亿元的 乙烯项目,加速打造合成橡胶、环氧 丙烷等五大特色产业。

▶(下转2版2

上新湖南"生态环保直通车" 举报身边的生态环境问题



度,组织"双碳"专家深入企业和园区,现 场指导制定切实可行的绿色制造创建方 案。省里充分发挥考核指挥棒作用,完善 绿色考核评价体系。 ▶(下转2版③)

今年来,我省加大绿色制造推进力

全国第六

邮发代号 41-1 邮编:410005 邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

版式编辑 刘铮铮

本版责编 李军